

我是文化特派员·手记

刘传友:为路桥写诗,为方林写史

刘传友口述 台传媒记者葛佳宁整理

7月15日,我第四次来到台州路桥区路南街道方林村。这次来,在社区保障下,我安顿了下来,以进一步深入开展文化特派员的工作。

我是刘传友,笔名尤佑,是嘉兴经开教育集团教师、嘉兴市文艺评论家协会副主席、耕耘杏坛二十载,倾心文学不辍心。目前已出版《莫妮卡与兰花》《归于书》《汉语容器》《镜子,或时间之梦》等诗文集。文学照亮了我的生活,我也想用一点文心去赋能乡村,留住乡愁。在浙江省文联的推荐之下,我有幸成为浙江省首批文化特派员之一。

回溯上两个月,我三至路桥方林村——

5月中旬,初遇方林,这绿树成荫的两百余幢别墅,宏阔的方林礼堂,正在建设的方林村史馆,让我感到这是一方德行美好、经济富庶的宝地。

5月下旬,应路南街道宣传委员

的邀请,我再临方林村,与方浩副书记对接“诗教接力计划”一事,同时,我还走访了方林村道德红榜人物叶利芬,得知她数十年义务为村里的老人理发,积极拥军,孩子正在部队历练。在她家的院子里,我见到了盛开的月季,仿似那和睦的邻里关系,淡雅又热情。

6月中旬,借台州市省文化特派员座谈会之余,我抵达方林礼堂党群服务中心,开展了一场题为《大历史观、大文化观、大时代观》的讲座。

经过三次拜谒,深感路桥的文化底蕴深厚,人文荟萃。当我驻足十里长街的起点西曲老街时,我似乎看到了“露水市场”的原始样貌,也了解了“卖糠桥”“卖芝桥”这样浓郁的商业因子,更看到了“海盐如雪”“高铺林立”的共富之梦。

方林村的方中华书记有言:“口袋富不算富,脑袋富了才算富。”

目前,方林村已经实现了“家家住别墅,户户生态园”的目标,那么村民们的文化品位又如何提升呢?针对

这一点,我想借助路桥文化馆、路南街道以及方林村的力量,开展“方林村校”,为百姓送服务,并通过“诗教接力计划”,培育人才,留住人才,让村民们诗意地栖息在大地上。同时,通过正在建设的方林村史馆,立体地呈现方林村四十年发展历程。相信通过挖掘村史,了解过去,总结经验,推广方林经验,一定能让“产业多元化、村庄生态化、村民福利化、治理科学化、村民知识化”的名片更加闪亮。

村况:

方林村,隶属路桥区路南街道,占地面积0.4平方公里,全村266户,共1136人。村集体年收入9800万元。方林村是典型的市场新村,借改革开放的东风,走出了一条“共同富裕靠集体,勤劳致富靠自己”的幸福之路。

目标:

积极开展由浙江省文化馆主导的“诗教接力计划”,传播优秀的中华



刘传友指导孩子书法。(资料图片)

传统文化。以自身文学特长,用诗歌记录新时代方林村的蝶变与乡愁,为路桥写诗80首。梳理方林村近40年发展历史,指导完善方林村村史馆建设,帮助方林村继续挖掘方林特色故事。尝试培养当地的青年人才,建立特色文化队伍,形成文化品牌,组织更丰富的文化活动,进一步满足群众文化需求。

领导干部任前公示简介

(2024.07.29 共3名)

杨帅,女,汉族,1985年1月出生,在职研究生学历,中共党员,现任中共台州市委宣传部新闻处处长,拟任县(市、区)党委常委。

丁瑞峰,男,汉族,1984年11月出生,大学学历,中共党员,现任

台州市黄岩区南城街道党工委书记,拟提名为副县(市、区)长人选。郭华申,男,汉族,1985年1月出生,在职研究生学历,中共党员,现任三门县横渡镇党委书记,拟提名为副县(市、区)长人选。

备战“围棋奥运会” 国家围棋队赴天台集训

台传媒记者钱青 台传媒通讯员葛莉娜

7月29日,中国国家围棋队女队队员在完成女子围甲第9轮比赛后,赶赴天台参加国家队集训。

“希望这段时间能静心训练,安心比赛,以备战接下来的女子围甲。”刚下完第一轮训练赛的杭州亚运会围棋女子团体冠军、职业六段吴依铭说。

此次集训为期20天。国家围棋男队、女队,少年队等60余名职业棋手将通过积分编排赛、混双训练赛、女队与少年队对抗赛等形式多样的赛制,进行高质量、高密度训练。

当天,第四届梦百合杯世界围棋公开赛亚军、职业九段谢科在专门训练室与队友许嘉阳模拟应氏杯赛制进行训练。

被称为“围棋奥运会”的第十届应氏杯世界职业围棋锦标赛决赛将于8月12日至14日进行,谢科将与日本棋手一力辽争冠。与此同时,第二届“衢州烂柯杯”世界围棋公开赛决赛、第26届农心杯三国擂台赛、三星杯世界围棋公开赛预选赛等重磅

国际赛事也将登场。

“为了让棋手有更好的比赛状态,我们在集训中安排顶尖棋手陪练,大家一起讨论分析,营造集体训练的良好氛围,为大赛做好充分准备。”国家围棋队总教练俞斌说。

值得一提的是,人工智能与棋手们朝夕相伴,为集训注入科技力量。记者看到,在研究室,天台籍少年队棋手许一笛正利用围棋AI——“绝艺”拆解棋局。“实战训练+AI复盘是提高棋艺的必经之路。我希望不断提升自己,在国际比赛中取得好成绩。”去年,许一笛获得个人职业生涯首个国内冠军头衔——第27届“马桥杯”中国围棋“新人王”。

据悉,2022年9月4日,中国国家围棋队训练基地(天台)揭牌成立,并举行国家围棋队选拔赛。次年5月,国家围棋队亚运会选拔集训在天台举行。

作为全国首个“围棋之乡”,天台已走出11位职业棋手,职业棋手数居全国县域榜首。记者了解到,接下来,天台将成立围棋少年队,加强围棋后备人才梯队建设,为国家培养和输送更多优秀围棋人才。

2024德国柏林文武学校“寻根之旅” 武术夏令营闭营

寻血脉亲情 筑跨国友谊

本报(记者何赛)身着现代运动装和传统武术服的两组学生,共同表演展现东方文化之美的台州南拳和南太太极拳,一招一式,刚勇有力,松弛有度。7月29日下午,2024德国柏林文武学校“寻根之旅”武术夏令营闭营,13名德国籍华裔学生和老朋友一起,以汇报演出的形式展现学习成果。

在台州国际文武学校,德国籍华裔学生和当地学子朝夕相处6天。他们在武术切磋中增进了中德青年情谊,在千年“永宁”中加强了对中华民族的认同和自豪感。

“在夏令营的武术训练中,我们领略了台州南拳和南太极的魅力,短短几日,收获颇丰,也将受益终身。”德国学生王炜皓回忆起第一天的学习体验,烈日炎炎,大部分同学都感到体力透支,训练困难。但是他发现,中国的同学们却没有丝毫懈怠,这种

坚韧不拔的精神感染了他们。

此外,在夏令营期间,承办方黄岩区委统战部(区侨办)精心策划的研学活动,也让他们眼界大开。在参观台州非遗山陵酒厂时,学子们亲手酿制美酒,感受千年酿酒文化的博大精深;在黄岩博物馆之行中,他们穿越时空,感受到了黄岩千年历史的脉动;在黄岩模具小镇会客厅,他们看到了“中国制造”如何赢得世界尊重。

今年是中德建交52周年,科技、文化、教育与体育等领域是中德合作的亮点。两地青少年“以武为媒”,结队成为友好伙伴,是学校发展所盼,更是助推中德交流所需。

市委统战部副部长陈方岳说,“寻根”寻找的不仅仅是民族之梦,更是一种家国情怀。希望两地学子以此活动为新契机,凝聚共识,做中华传统文化的传承人;奋发有为,做实现“中国梦”的推动者。

横峰——

“线上+线下”共破难题

本报讯(通讯员沈益峰)近日,温岭市人大横峰街道工委走进川安路北延项目施工现场开展“代表有约”督查活动,为项目施工“把脉问诊”,推动项目建设跑出“加速度”。

活动中,代表们通过实地勘察,围绕项目实施进度、当前问题困难、施工质量保障等,与项目建设单位、施工企业及相关职能部门展开讨论,深入分析推进中存在的难点问题,并针对性地商讨解决方案,确保如期通车。据悉,作为横峰街道重点道路项目,川安路北延项目计划于今年9月实现初步通车,并力争年底前全线贯通。

此外,针对川安路北延项目电力线路改线滞后,影响工程进度的问题,代表们现场提出了监督意见,并通过数字平台及时转交至供电部门。经过线上沟通与协调,温岭市供电局当场承诺将按期完成电力线路的迁改工作,以消除对工程进度的不利影响。

今年以来,人大横峰街道工委积极利用数字化平台,动员代表们通过“参与式预算数字智在线”中的“督一督”场景,实时提交意见建议,发起项目监督,实现从项目开工到完工的全过程闭环监督,还能确保项目建设主体及时回应,形成线上线下协同推进的良好监督态势。

关于市委常委、统战部部长苗文斌现场接听12345热线电话的公告

2024年7月30日(星期二)9:00—10:00,台州市委常委、统战部部长苗文斌将在市12345政务咨询投诉举报中心现场接听电话,受理统一战线工作有关方面的投诉、意见、建议及相关政策法规

规咨询,欢迎广大群众届时拨打12345热线电话。

台州市12345政务咨询投诉举报中心 2024年7月29日

关于台州市电业局局长现场接听12345阳光热线的公告

2024年7月31日(星期三)上午8:00—9:30,台州市电业局局长罗进圣将在市12345阳光热线现场接听电话,受理我市关于夏季电力保障、电网发展建设、电力营商环境建设等方面的意见、建

议及相关业务咨询。欢迎广大市民届时拨打12345热线电话。

台州市12345政务咨询投诉举报中心 2024年7月25日



海外留学生 邂逅美丽乡村

7月29日,“邂逅美丽乡村——2024年温岭市欧美同学会、温岭市留联会、台州学院海外留学生同心修学”活动在温岭坞根镇举行。此次“同心修学”活动包括农耕体验、民俗交流、灰雕制作、草坪水枪大战、超级排球友谊赛等,让学生们从国际角度看温岭乡村发展,感悟中国传统文化。台传媒记者孙金标摄

打好重大项目攻坚战

晒成绩 展作风 亮进度

甬台温改扩建工程台州南段项目擂响“攻坚战鼓”

本报讯(记者林雅婷)7月29日上午,甬台温改扩建工程台州南段项目举行2024年第二季度“十比十赛”立功擂台赛。

擂台上,各标段项目负责人围绕工程标准化、质量、安全、进度、效益、创新等“十比十赛”等主要内容,晒成绩、展作风、亮进度,全方位、多角度展示了二季度以来甬台温改扩建工程台州南段施工正酣的项目一线风采,将擂台赛推向了高潮。

“我们标段积极响应立功竞赛号召,剖析项目难点,挖掘项目创新点。目前在项目积极努力下,3项创新课题获企业级创新课题立项,目前这3项创新课题已申报发明专利1项、实用新型专利2项。”TJ04标项目经理刘兴蔚在擂台赛上介绍。

在评委公平公正地打分后,结合二季度综合检查结果,得出了此次擂台赛评比结果。

二季度完美收官,鏖战全线红的号角已经吹响。今年以来,甬台温改扩建工程台州南段始终坚持高标准、高水平、高质量的建设目标,项目进度条不断“刷新”。永宁江大桥、唐家庄、里宅桥等桥梁正在拆除,其余断流区域路面铣刨、护栏拆除等作业稳步推进中。项目非断流区另有13座桥梁正在施工,1座隧道全面进洞施工,1座隧道进行洞口工程即将进洞,7处

高边坡正在施工。今年1至6月,完成入统投资额152506万元。这些成绩的取得,离不开上千名参建人员的辛勤付出和昼夜奋战。

“甬台温改扩建台州南段将持续推动立功竞赛与项目建设有机结合,紧盯各项目标任务,在强化工程质量安全管理的同时,科学组织施工,抢抓进度,加码提速,奋战全年红。”台州交投高速公路董事长郭伟表示。

集聚人才资源 提供扎实支撑

(上接第一版)

十洋科技研发总监李光超说:“我们通过使用深度学习卷积神经网络,对产品的表面缺陷进行自动识别,可以节省80%—90%的人力。”

建立院士团队,构建引才“强磁场”;建立联动载体,集聚科创“源动能”。路桥区以陈十一院士率领的十洋科技为核心的区内创新智库,和以东方理工大学高等研究院为代表的区外创新联动载体,发挥双向互动作用,强化科创能力。

目前,在路桥已汇聚科创团队53

个,数字化人才256人,其中市级以上高层次人才18人,预计5年内实现科技成果转化收入2亿元,实现“引进一个院士,带来一个团队,带动一个产业”。

搭建交流平台定期“充电”

《质量管理数字化及“智检数质”平台应用》《现代化企业质量管理》……近日,第十七期路桥区“数实融合赋能新型工业化”沙龙活动在数字经济产业园如期开讲,来自该区的21家规上企业的首席数据官和质量部门负责人边听讲边记笔记。

“每周我们都会举办沙龙活动,邀请各家服务商的专家前来讲课,帮助企业培育数字化人才队伍,更好应对数字化转型挑战。”台州市路桥数字产业有限公司执行董事林行说。

在数字经济产业园,按照每月大活动、每周小活动的模式,常态化开展研学、沙龙等活动,增强数字技术应用人才支撑,并聚焦“打造服务全市、具备商业价值的数字经济人才实训基地”的目标,涵养人才“蓄水池”。

服务商大多来自外地,沙龙活动也成了和企业加强沟通了解的有效

途径。台州市汉达车业科技有限公司主要从事摩托车用发动机制造与销售,企业早就想过数字化转型,但是作为一家小微企业,功能太复杂的系统成本有些难以负担。

转机发生在汉达车业参加沙龙活动中,企业负责人在听了来自浙江兴达讯软件股份有限公司专家的讲课,当场邀请专家到企业调研指导,经过多次接触,兴达讯顺利拿下了汉达车业数字化改造项目。

林行说:“我们将助力路桥打造百家数字化标杆,培养千名数字化人才,创造上亿级产业数字化规模,并树立多样化中小企业数字化实践样板,共同助推台州新型工业化高质量发展。”

潘辉福来来回回看了好几遍。小孩子会不会摸到刺?种在哪个位置合适?这些极小的细节,他都很重视。考虑到上了年纪的居民有种菜、放工具的习惯,还在住房规划里添了储藏室的设计。

19年连任,潘辉福始终是群众心中的最佳“带头人”,曾获台州市首批水库移民共同富裕领头雁。

有了潘辉福做表率,双龙村的村“两委”班子也很团结。2024年,潘辉福带领村“两委”班子成员将村内闲置1万多平方米的地块打造成共富工坊建设“茶山花苑”立改套工程,项目建成楼房5幢,共解决198户村民的住房问题。此举也带来了6000多万元的收入,村集体经济至此扭亏为盈。

“在村里推进基础设施项目建设时,书记总能想到群众‘前头’,干到群众‘心头’。”该村党务工作者卢奇慧告诉记者,小区种三角梅的时候,

地,后续提供土地调换,土地出租等方式供村民选择。此举既打消村民的顾虑,也避免了因村级债务束缚村集体经济发展壮大的情况,98%以上的村民代表都支持。

2011年,随着双港路延伸段正式启用,双龙村打破了出行难、发展难的桎梏,开启以第一、第二产业齐头并进的新篇章。2020年,村里又启动老旧工业点改造工程,投资约2.2亿元,建成占地53亩的小微园,打造工业集聚点3处,吸引200余家企业扎根发展,其中规上企业8家,累计提供岗位6000余个。

用“真感情”换来“好口碑”

“老百姓信任我,我这个书记才当得有味道。”潘辉福说。

潘辉福:振兴“前线”当“尖兵”

(上接第一版)

双龙村三面环山,虽距离玉环城仅四五公里,但因茶山阻隔,村民进城要走数倍路程。玉环投资1.6亿元的双港路延伸段工程有60%落在双龙村,若顺利开通,能把横在双港路上的茶山劈为两半,双龙村将自此打开发展大门。可其涉及双港路土地征用170多亩及30多户民房及厂房等,部分村民不愿配合;且当年双龙村集体经济薄弱,土地征用资金缺口很大。

“压力很大,但从发展角度看,路必须要开。”潘辉福说。

当时,玉环后蛟村也有土地征用的情况,是通过打欠条、叠利息的方式向村民征用。潘辉福考察后,觉得这未必与双龙村相适,于是与村民商量:先按照当时政府收购价征用土

遗失台州市椒江花小麻棋牌会所(个体工商户)公章一枚,公章编号:33100210233107,法人章一枚,法人章编号:33100210233110,声明作废。

遗失台州市黄岩区路桥镇水花村灵康庙开户许可证,核准号:J3450001310801,开户银行:黄岩区农村信用合作联社路桥信用社,开户账号:1110021401201000160644,开户日期:2004年7月27日,声明作废。

兹有浙江省台州市黄岩区南城街道山前村官庄梁30号居民颜可福,妻子张雪琴,于1981年7月11日生育一孩,现独生子女证遗失,证号:82358,声明作废。

于笑妮遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司开具的收款收据,质保金收据编号:ZY23020101036770,开具时间2023年2月1日,金额18000元,声明作废。

遗失台州市路桥恩庆遮阳网有限公司公章、编号:3310041017109,财务专用章、编号:3310041017110,米尼娜法人章、编号:33100410115455,声明作废。

遗失张建君由浙江台州路桥农村商业银行股份有限公司峰江支行核发的股金证一份,号码175061,股金金额为3918元,身份证号码:332603196907125416,账号701000019332086,声明作废。

遗失台州市椒江区青少年业余体育运动学校工会委员会开户许可证,核准号:Z3450000551802,开户银行中国农业银行股份有限公司台州椒江支行,开户账号:19910101040085248,开户日期:2017年10月18日,声明作废。

遗失台州市路桥区路南街道三清宫银行开户许可证,核准号:J3450003420603,开户银行:浙江台州路桥农村商业银行股份有限公司长浦支行,开户账号:201000037134288,开户日期:2007年11月22日,声明作废。

天台县新四军历史研究会变更名称公告

根据2024年7月19日召开的天台县新四军历史研究会第七届第一次会员大会通过的《天台县新四军历史研究会章程》,原天台县新四军研究会更名为天台县新四军历史研究会。特此公告。

天台县新四军历史研究会 2024年7月30日